EL3005 - Senales y Sistemas I

Primavera 2010

Auxiliar N 3

1. Problema 1:
Sea el sistema
y[n] =nyln — 1] + z[n]

i) Determine si el sistema es Lineal.
Nos definiremos dos pares de entradas y salidas

yi[n] = nyi[n — 1] + z1[n]
Yy2[n] = nya[n — 1] + z2[n]

Sea y[n] la salida que se observa cuando entra al sistema la senal z[n] = ax1[n] + bxa[n]
Si el sistema es lineal entonces debe ocurrir que:

yln] = 7 - (az1[n] + bra[n]) = a - 7(z1[n]) + b~ 7(22[n]) = a-yi[n] + b - y2[2]

Es decir
yln] = a(nyi[n — 1] + z1[n]) + b(nyz[n — 1] + 22[n])
=n(ay1[n — 1] + bya[n — 1]) + (az1[n] + bxa[n])
= naysln — 1] + bysfn — 1)) + zln]
=ny[n — 1] + z[n]

Luego y[n] = a-y1[n] + b- y2[n] cumple con ser la salida de z[n] = ax1[n] + bxz[n] por lo que
es sistema es lineal.
Si lo anterior no los convence, se puede verificar al desarrollar la recursividad de y[n| que

plnl = - Lain

m=0

Asi la entrada correspondiente a z[n] = azq[n] 4+ bxa[n] dard una salida

y[n] = Z nilm.(axl[n —m] + bxa[n — m))

Asi el sistema es lineal



